LE GÉRONDIF
· Le but est de montrer qu’il est possible de s’amuser tout en cuisinant.

· Depuis des années, on a cette culture de la gastronomie et de l’art de la table, il faut y être fidèle tout en ne se reposant pas sur nos acquis.

 I. FORMATION
Le gérondif est formé de en et du participe présent, la forme verbale _ant.

Le gérondif est une forme invariable du verbe et se rapporte au sujet du verbe.

Ex : J’ai vu Marie en traversant le parc. -> C’est moi qui traversais le parc et qui ai vu Marie.

II. UTILISATION
Il peut exprimer différentes notions :

-la simultanéité : On ne parle pas en mangeant. -> On ne parle pas en même temps que l’on mange.

-la manière : Il mangeait en faisant beaucoup de bruit.

-la cause : Je me suis tordu la cheville en skiant.

-la condition : En révisant bien, on réussira nos examens.

Voici un texte à trous pour vous améliorer!

Haut du formulaire

Exemple: Il est tombé (skier) le weekend dernier. -> Il est tombé en skiant le weekend dernier.

J'ai rencontré un garçon hier au ski. Il était très gentil. On s'est rencontrés dans un bar. Il ne pouvait pas skier car il s'était cassé le poignet [image: image1.wmf]

 (tomber) la veille. Alors, il m'a invitée à dîner le soir dans un restaurant traditionnel dans lequel on peut manger de la fondue. Il est arrivé [image: image2.wmf]

 (sourire) avec un joli bouquet de fleurs. Nous nous sommes installés au restaurant. [image: image3.wmf]

 (commander), il m'a demandé de prendre le menu à 15€ parce qu'il voulait m'inviter mais qu'il n'avait pas beaucoup d'argent. Il a passé tout le repas à parler [image: image4.wmf]

 (manger). A la fin du repas, il m'a dit qu'il avait oublié sa carte de crédit dans sa veste de ski et m'a demandé de payer [image: image5.wmf]

(jurer) de me rembourser. Au moment de sortir, il a ouvert la porte, a mis un pied dehors et ... s'est cassé la cheville [image: image6.wmf]

(glisser) sur une plaque de verglas!

Bas du formulaire

LE PARTICIPE PRÉSENT

Formation
Le participe présent est construit à partir du radical de la 1ère personne du pluriel de l’indicatif suivi de la désinence - ANT.

Exemple :

	Chanter : nous chantons
	chantant 

	Finir : nous finissons
	finissant

	Vivre : nous vivons
	vivant


Attention aux verbes :
	Être = étant

	Avoir = ayant

	Savoir = sachant


Le participe  présent est invariable et a une forme composée qui exprime l’antériorité.

Exemple : Ayant ou étant + participe passé

Le chèque n’étant pas restitué, vous ne serez pas débité.

Emploi
Le participe présent…

· Est utilisé dans la langue administrative, la correspondance et même dans la presse. Exemple : Les actes étant signés, le Conseil, à l’unanimité, donne son accord pour le projet.
· Peut remplacer une proposition relative introduite par « qui ». Exemple : C’est un politicien qui a des propositions remarquables = C’est un politicien ayant des propositions remarquables. 

· Exprime la cause, on peut l’utiliser à la place de « comme » ou « étant donné que ». Exemple : Etant donné qu’il a construit le site Internet, il est le seul à avoir accès au serveur. Ayant construit le site Internet, il est le seul à avoir accès au serveur.
1)Ecrivez les verbes suivants au participe présent pour compléter les phrases. Attention aux accents et aux majuscules !

avoir - viser - parler- mettre - proposer - posséder
Haut du formulaire

Complétez les 3 phrases.

· C'est une agence [image: image7.wmf]

 en relation les candidats et les recruteurs.

· Pôle Emploi est un organisme [image: image8.wmf]

 plus de 200 000 offres d'emploi en ligne.

· L'Union Européen a publié des recommandations [image: image9.wmf]

 à améliorer la situation des jeunes.

· Nous cherchons un candidat [image: image10.wmf]

 des compétences informatiques.

· L'Université est prête à engager un professeur [image: image11.wmf]

 un bac + 5.

· Nombreuses entreprises sont à la recherche de personnes [image: image12.wmf]

 couramment le chinois.

Bas du formulaire

 2) Mettez au participe présent...

 Et à la forme négative les verbes suivants : savoir, avoir, être.

Haut du formulaire

Complétez les 3 phrases.

· Les jeunes [image: image13.wmf]

 un diplôme, trouvent difficilement un emploi durable.

· Les personnes [image: image14.wmf]

 utiliser le logiciel, devront suivre une formation.

· Les candidats [image: image15.wmf]

 inscrits seront exclus du stage de formation

Bas du formulaire
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